
Elèves de 5ème
Séquence sur  trois séances en demi-

groupe. Soit 3h
Cours de Français

NIVEAU /  DUREE  /  CADRE

  Cette séquence s'appliquera à mettre en
oeuvre deux compétences du référenciel

ONISEP publié en septembre 2022. 
Nos objectifs sont de faire travailler  les

élèves de 5e sur les ressources de
l'orientation disponibles au CDI  tout en les

autorisant à rêver et à explorer des
perspectives  différentes et nouvelles. 

OBJECTIFS

 
Postes informatiques

ENT / espace collaboratif
Compte  Canva

Ressources Onisep du CDI
Ressources Onisep en ligne

 

OUTILS

COMPÉTENCES TRAVAILLÉES

Socle Commun de Compétences et de connaissances : 
Domaine 1 : les langues pour penser et communiquer. 
Domaine 2 : des outils pour apprendre. 
Compétences Onisep : 
Domaine 1 : S'informer et se repérer dans la société de communication
Domaine 2 : se découvrir et cultiver ses ambitions 

"A  TOI  MON MOI
DANS 15  ANS"

Natha l ie  Chêne -  documentat ion  
Béat r ice  Dupeux  -  F rança is

Math ieu  Gen in  -  Techno log ie
COLLEGE ALAIN  FOURNIER ,  ORSAY

GEP DOCUMENTATION -  ACADEMIE  DE  VERSAILLES

DÉROULEMENT DE  LA SÉQUENCE

Première séance : Lundi 20 Mars 2023
Première séance en demi-groupe. Le groupe 2 est en travail d'écriture
avec la professeur de français. 
Présentation du travail et des objectifs. Nous demandons aux élèves
d'établir un dialogue avec leur "Moi dans 15 ans". 
Une fiche de préparation est donnée pour collecter le maximum
d'informations sur l'orientation qu'à prise "leur moi". Travailler sur les
ressources Onisep. 

Séance Mercredi 22 Mars 2023 : 
Fin du travail de recherche. 
Début de la fiche Canva présentant l'avatar de leur Moi dans 15 ans.
Compte Canva créé en technologie. 
Création d'un Bitmoji gratuit en ligne. Présentation de son moi sous la
forme d'une infographie. 

Séances Mercredi 29 Mars : 
Dernière séance de production en demi-groupe. Les élèves doivent
rendre leur infographie de leur "moi dans 15 ans" le vendredi 31 Mars. 
Correction par la professeur de français et moi-même du travail final
et de la fiche de préparation donnée au premier cours. 

Les pistes de valorisation du projet : 
Nous exposerons leurs productions avec leur travail d'écriture avant
les vacances. Projet d'exposition. 
Projet de faire enregistrer les élèves sur un dialogue avec ce moi dans
15 ans et d'intégrer ces enregistrements dans une capsule temporelle
qu'ils ouvriront en quittant le collège. Travail en collaboration avec le
professeur de technologie à partir de Mai 2023. 

Evaluation formative  avec l'évaluation en
compétences du travail rendu sur Canva. Socle  

Commun de compétences et CRCN. 
Evaluation Sommative, grille d'observation et

bilan de la séance. 

ÉVALUATION

ZOOM SUR LA SÉANCE 1  :  PRÉSENTATION DU
PROJET ET  TRAVAIL  SUR LES  RESSOURCES
ONISEP

Le projet commence en constituant deux groupes de travail. Les demi-
groupes sont composés en fonction du travail d'écriture de ma collègue. 
La première partie de la séance est réservée à l'explication de notre
projet. Les attendus de leur production finale. 
La deuxième partie : utilisation des ressources et prise de notes. 
Distribution de la fiche de préparation. Pièce jointe à ce document. 
Les élèves doivent choisir un parcours pour ce moi et décrire les filières
et les études empruntées par celui-ci. Ils utilisent pour cela les
ressources Onisep. Je passe voir chacun et les guide dans ce futur
fictionnel. 


